

# 孩子落入传销窝点,江西男子报警求助。市公安局“110”接警员两次秘密侦查,锁定传销窝点——

## 解救

本报记者 张楠 摄影报道



捣毁传销窝点

“您好,沧州110……请您保持电话畅通,我们马上派警!”一个电话,能救人于水火,能救人于危难。沧州市公安局指挥中心民警每天的工作就是接警、询问、记录、派警、反馈……他们常常忙得顾不上吃饭、休息。

在“110”这道看不见的电波背后,却有着数不清的故事。沧州市公安局指挥中心民警回晓龙独自调查捣毁传销团伙的故事就是其中之一。

### 孩子被困 父亲报警求助

2022年6月23日,回晓龙在工作期间接到江西籍男子肖某报警。肖某称,他的孩子肖某某失踪近1年了。前几天,他突然收到孩子发来的一条信息以及一个定位。从信息内容中可以确定,孩子误入传销组织,需要家人想办法解救。

在此之后,肖某和他的家人多次试图与孩子联系,可怎么也联系不上了。发来的定位地点在河北省沧州市解放路某大厦附近。为了解救孩子,肖某从江西赣州赶往沧州市区,并在途中向沧州市公安局报警求助。

### 接警员主动调查 锁定可疑区域

肖某在电话中提供的信息太模糊,没有多少有价值的线索。在这种情况下,



肖某父亲给民警送来锦旗

根本无法开展有效的搜寻,这给派警带来了难题。

当时,回晓龙从事110接警工作已经8年了,参与处置过不少复杂的警情,但对传销活动了解不多。想来想去,回晓龙决定自己先去转一转,看能不能发现一些有用的线索。于是,他在电话中安慰肖某,答应帮他想想办法。随后,他又添加了肖某的微信,要来了肖某的孩子发来的信息。

随后,回晓龙从网上下载了沧州市市区最新版本的地图,按照地图对已掌握的琐碎线索进行分析。经过反复比对,地图上的一个小区被回晓龙纳入视线。

这个小区离孩子发给家人的位置不远。之前,回晓龙在接警时曾听说过这个小区,知道小区北侧有几栋老旧楼房,位

置非常隐蔽,且原住居民不多。

“这里基本上都是出租房,住户之间大多互不了解,传销窝点会不会就在这儿?”回晓龙猜测。当天一下班,回晓龙就独自前往存疑的那个小区,在小区附近转了好几圈,但没发现有价值的线索。

### 两次秘密走访 锁定传销窝点

回晓龙没有放弃,决定秘密走访附近居民。就在走访过程中,他不经意间发现一栋住宅楼顶层的一户人家好像有些异样。

当时正值夏天,大多数人家都会采取防蚊虫措施,要么关窗户,要么安装纱

2022年,我市公安民(辅)警在本职岗位上尽职尽责,奋勇担当,谱写了属于他们的绚丽篇章。

我们采访了来自公安战线不同岗位的民(辅)警,听他们讲述一个个为民服务的故事。



窗。回晓龙感觉异常的那户人家阳台窗户都开着,没有纱窗。这家的阳台上晾晒着很多衣服,从衣服的数量、款式、颜色等方面可以初步判断,屋内住的应该是年轻人,且有男有女。

带着疑惑,回晓龙悄悄上楼,来到那户人家门外,把耳朵贴在门上听了半天也没听到任何动静。为避免打草惊蛇,他决定换个时间再来观察。

隔了一天,回晓龙又去了。当时是中午,正是一天里最闷热的时间。他先在楼下观察,发现那户人家阳台上晾晒的衣物换了,这说明屋子里有人居住。在接下来的侦查中,他越发感觉这户人家可疑,觉得应该想办法进去看看,当即向上级领导汇报情况。

### 捣毁传销窝点 救出被困孩子

增援民警和社区工作人员闻讯很快赶了过来。经过部署,他们敲开了可疑人家的房门。房门打开的一瞬间,一股难闻的气味扑面而来。让人想不到的是,在这个狭窄简陋的空间里,竟然挤着12名传销人员。他们大多目光呆滞、身体瘦弱,有的人身上还生了疮。

“谁是肖某某?”回晓龙向挤在一起的12名传销人员发问。看到角落里一个瘦小的孩子怯怯地举起了手,回晓龙悬在心里的石头这才落了地。

当天下午,肖某赶到沧州,看到了许久未见的孩子,忍不住流下了眼泪。听回晓龙讲述了解救孩子的经过,肖某激动地握着他的手,不停地道谢。

次日,肖某带孩子专程赶到回晓龙所在的沧州市公安局指挥中心,将一面锦旗送到回晓龙手中表示感谢。

据了解,警方捣毁传销窝点后,于当日将传销人员依法遣散。

## 运河区法院调解员管起“北京事”

# 利用“冀时调”让一对闹离婚的夫妻和解

本报讯(通讯员 杨兰英 曲晓琪 记者 唐慧)近日,运河区人民法院通过“冀时调”,远程调解了一起离婚纠纷案,使北京一对闹离婚的夫妻和解。

这对生活在北京的夫妻为沧州户籍。女子张某在北京从事出租运输工作。2022年4月15日,张某一纸诉状将丈夫王某起诉至运河区人民法院,要求法院判决两人离婚,分割共同财产。

据了解,张某与丈夫王某因经济问题发生争执后负气回了娘家,与王某分居9个月。后王某生病住院,丈夫王某却

不闻不问,于是张某向户籍所在地的运河区人民法院提起了离婚诉讼。

考虑到张某与王某均生活在北京,面对面进行调解成本较高。利用“冀时调”系统进行远程调解优势多,便于实现异地调解。在征得张某和王某同意后,运河区人民法院调解员贾金荣通过“冀时调”系统对双方进行了远程调解。

在第一次远程视频调解时,双方情绪比较激动。王某表示,他与王某共同生活期间感情淡漠,所以他同意离婚。王某的态度更加坚定了王某离婚的想法。

从两人的态度看,离婚似乎“已成定局”,但调解员发现王某与王某均在赌气。调解员觉得,两人并无本质矛盾,不能有效沟通是双方矛盾激化的根源。近日,调解员组织了第二次远程视频调解。开始,调解员先对王某单独进行劝解。经过沟通,王某意识到自己平时处事方式不对,而且也深知妻子为家庭付出很多。他告诉调解员,他很感激妻子,并没有离婚的想法。

了解了王某的真实想法后,调解员又对王某进行劝解。王某表示,自己开出租车很累,又要照顾家庭和孩子,但丈夫王某对自己没

有一点感激,平时还动不动冲自己发脾气。

调解员耐心地听王某倾诉后,将王某的态度告知了她。调解员表示,王某已经接受了批评教育,且明确表示会改正。调解员希望王某也能替孩子考虑,让孩子有个完整的家。

见到王某的态度所有转变,调解员再次给王某、王某进行视频调解。其间,王某主动向妻子王某道歉,王某也表示愿意给丈夫一次机会。“感谢您帮我挽回了婚姻,也给孩子保住了一个完整的家。”王某在视频中对调解员感激地说。